

江苏出台“财政金融支农16条”

引导更多要素投入“三农”领域

据中国江苏网8日消息 今年力争支持粮食和重要农产品稳产保供贷款余额超过5000亿元;组织金融机构每年精准对接1000个以上重大项目;全力满足种子和耕地“两个要害”资金需求……省政府办公厅日前印发《关于进一步加强财政金融支持农业农村发展的若干政策措施》,列出16条高含金量具体举措,撬动各类发展资源要素更多更快更好投入“三农”领域。7日,省政府召开发布会介绍措施具体情况。

省农业农村厅副厅长季辉表示,这16条措施紧扣农业农村重点

工作任务,具有针对性、创新性。比如,为保障粮食安全和重要农产品稳产保供,首创对新型农业经营主体直接用于粮食生产的贷款予以贴息支持;当生猪生产出现严重滑坡时,加大信贷投放,明确予以不超过2%贴息补助。

针对小农户融资难、融资贵问题,鼓励具备条件的地方开展省低收入人口小额信贷政策扩大到普通小农户试点,在全国率先打开对普通小农户信贷的财政金融政策组合支持通道,为促进小农户与现代农业有效对接、提高农民收入提供有力抓手。

为让农村金融服务更便利,我省把政策性金融服务和产品从线下搬到线上,让涉农信贷需求与金融机构信贷投放通过互联网“一键式”解决。为破解抵押难、担保难堵点,鼓励省农村信用社联合社加快推进“整村授信”,加大纯信用产品“富农易贷”推广力度,2022年基本实现全省行政村全覆盖。省农村信用社联合社党委委员汤宇说,将在提高线上贷款便捷度的同时,针对一部分年纪较大的农民,在线下营业网点、便民服务点设立“富农易贷”申请专柜,及时满足需求。

省财政厅农业农村处处长李海峰表示,今年省财政厅将不断完善农业保险政策体系,落实省级以上农业保费补贴资金约26亿元,支持推动我省农业保险“扩面、增品、提标”,引导鼓励市县财政支持农业保险高质量发展。将我省水稻、小麦、玉米三大粮食作物完全成本保险和玉米种植收入保险由原来的33个试点地区扩大到56个产粮大县(市、区)全覆盖;在中央财政补贴35%的情况下,省财政保费补贴比例从25%提高到30%,保险金额由原来的平均550元/亩提高到最高1300元/亩。

中小学劳动课程新标准包括三大类,十个任务群——

做饭、种菜、修家电怎么教?如何学?

如果你家的娃还是小学生或初中生,他会自己做饭吗?会自己种菜养殖吗?会维修家用器具吗?如果还不会也将正式成为中小学一门独立课程的劳动课包括什么内容?有什么特点?又如何教授和考核呢?

劳动课将“独立”,平均每周不少于1课时

近日,教育部正式印发《义务教育课程方案》,将劳动从原来的综合实践活动课程中完全独立出来,并发布《义务教育劳动课程标准(2022年版)》。根据方案,平均每周不少于1课时,用于活动策划、技能指导、练习实践、总结交流等。

教育部教材局局长田慧生介绍,落实中央要求,将劳动、信息科技及其所占课时从综合实践活动课程中独立出来。也就是说,从今年秋季开学起,劳动课将正式成为中小学的一门独立课程。

劳动课程新标准要做到好用管用

教育部指出,新发布的《义务教育劳动课程标准(2022年版)》,不仅明确了“为什么教”“教什么”“教到什么程度”,而且强化了“怎么教”的具体指导,做到好用、管用。劳动课程新标准包括三大类,十个任务群。

第一类:日常生活劳动。包括:清洁与卫生、整理与收纳、烹饪与营养、家用器具使用与维护四个任务群。其中“清洁与卫生”从一年级到四年级;“家用器具使用与维护”则从三年级到九年级;而“整理与收纳和烹饪与营养”则贯穿整个九年义务教育期。

第二类:生产劳动。包括:农业生产劳动、传统工艺制作、工业生产劳动、新技术体验与应用四个任务群。其中“农业生产劳动”和“传统

工艺制作”贯穿九年;“工业生产劳动”和“新技术体验与应用”从五年级开始一直到九年级。

第三类:服务性劳动。包括:现代服务业劳动、公益劳动与志愿服务两个任务群。都是从三年级开始一直到九年级结束。

多地试点,部分课程初见成效

此前,全国多地的中小学校已经根据教育部下发的相关文件,开展了劳动课程的试点工作。部分课程的设计也已经相对成熟,并且取得了一定的效果。

南宁市大学东路小学教导处副主任韦建华说,低年级可以做的是去洗一洗厨具,高年级的话,就切切菜,再进行烹饪;广州荔湾区增滘小学校长吴建华说,以劳育人应该是我们关注的重点,从小让学生们树立劳动最光荣、劳动最伟大、劳动最崇高、劳动最美丽这样的观念,是最重要的。山西省实验小学副校长赵禄表示,之前所有的劳动教育的探索都是值得的,都是非常符合教育规律的,这也更加坚定了今后在劳动课程教育方面进行探索的信心。

劳动课程标准有何新特点?如何落实?

可以看到,在那些已经对中小学生劳动教育进行过有益探索的地区和学校,已经积累了一定的经验,并取得了一些符合规律的成效。那么,相较于他们的探索,今年秋季将要实施的劳动课程新标准,又有怎



如东向海发展注入强大新动能

用。“当疫情袭来,工地上原材料供应即将出现不足时,洋口港服务专班特事特办,开通保供水陆运输通道,运来了127787吨钢材、水泥等建材,实现了疫情不停工。”项目部负责人说。

桩基施工争分夺秒,箱梁拼装按下“快进键”,由中交二航局二公司承建的黄海二桥像游龙一样游向能源岛。全长10.562公里的黄海二桥为全省综合交通运输体系重点项目,明年交付使用后,将与黄海大桥一道,为打造洋口港千亿产业园区架起跨跃发展的彩虹。

耕海图强,项目先行。一切盯着项目干,一切围绕项目转,如东沿海区、镇(街道)一手打贏疫情防控战,一手打赢项目攻坚战,加快推进一批重大产业项目陆续投产,跑出发展加速度。

链长制壮骨 金融活水精准滴灌

“今年春节期间不放假,缺少500万元购买原材料,第一天申请‘园区保’,第三天500万元贷款就打到公司账户。”如东沿海经济开发区的骨干企业利田科技财务负责人说,

发区,今年3月,创亿达新材料、御传新能源、港石机械等企业入选第二批“园区保”白名单,受益企业增加至46家。一季度,已为宁普电器、诺德新材料等4家企业融资2000万元。

针对企业无抵押物、借不到贷款而又等不得的现状,如东农商行第一时间推出“企信贷”“小微贷”“税e融”,一季度新增贷款70亿元,六成流向如东沿海中小微企业。

耕海图强,强链补链延链靶向发力;奋楫争先,厚植高质量发展的沃土。招商引资突破年、转型升级攻坚年、营商环境提升年、水质达标决战年、作风效能优化年,如东围绕向海发展标志年取得新突破,推出一系列保障措施,项目建设开足马力冲刺,千亿产业全面提速。一季度,如东完成进出口总额149.39亿元,同比增长52.9%,增幅全市第一;全县实际利用外资15264万美元,总量全市第三;贷款比去年同期增加363亿元,增速33.58%,位居全市第一。

本报记者 杨新明
本报通讯员 王军

高票当选第六任行政长官人选 李家超誓言带领香港开新篇



据新华社香港5月8日电 “候选人李家超先生当选!”8日12时20分许,香港会展中心,香港特别行政区第六任行政长官选举的选举主任郑重宣布。

在当天举行的香港特别行政区第六任行政长官选举中,李家超以1416张支持票高票当选第六任行政长官人选。这是完善香港选举制度后的首次行政长官选举,是有香港特色的又一次重要成功实践。

“投下对香港未来负责的一票!”从当日上午9时至11时30分,香港特区选举委员会委员陆续来到会展中心,以一人一票方式,对候选人李家超进行无记名投票。

香港基本法附件一规定,行政长官由一个具有广泛代表性、符合香港特别行政区实际

情况、体现社会整体利益的选举委员会选出,由中央人民政府任命。新选制下,选举委员会的法定人数为1500人,候选人须获得超过750张的支持票,方可当选。

现年64岁的李家超今年4月辞任特区政府政务司司长职务,报名参选。选举结果揭晓后,李家超站上中央点票站的公布台,向在场的选举委员会委员及香港市民代表鞠躬致谢。

李家超在竞选纲领中强调“强化政府治理能力,团结一致为民解困”。他提出,未来施政将以结果为目标,带给市民会做事、做成功的政府,全面提升香港的竞争,奠定香港发展的稳固基石。

香港特区第六任行政长官的任期自2022年7月1日至2027年6月30日。

昨日,在香港会议展览中心,李家超挥手致意。新华社照片

链接

李家超籍贯广东番禺,1957年12月出生于香港一个基层家庭。

1977年,李家超加入香港警队,任职见习督察。在30多年的警队生涯中,他先后担任总警司、警务处助理处长、警务处高级助理处长、警务处副处长(管理)等职务。在他领导下香港警方曾破获多起轰动一时的大案。

2012年9月,李家超被任命为保安局副局长,结束警队生涯。2017年7月,经国务院任命,李家超出任保安局局长。2021年6月,李家超被国务院任命为香港特区政府政务司司长。

近年来,在应对“修例风波”、实施香港国安法、完善香港选举制度、抗击新冠疫情等重大事件中,李家超立场坚定、尽责担当、务实亲民,全力维护国家主权、安全、发展利益,全力维护香港根本利益,赢得广大香港市民的支持和尊重。

目前我国尚未发现相关病例

——卫健委就不明原因儿童急性肝炎权威回应

近期,多个国家报告发生不明原因的儿童急性肝炎病例,引发广泛关注。国家卫生健康委高度重视,及时组织专家进行分析研判。目前,我国尚未发现相关病例。这是记者日前从国家卫生健康委获悉的。

国家卫生健康委对不明原因儿童急性肝炎有关问题进行了专门解答,有关情况如下:

1. 我国是否有不明原因儿童急性肝炎病例出现?

答:目前,我国尚未发现相关病例,各级卫生健康行政部门和医疗机构正在密切关注和持续监测相关情况。

2. 不明原因儿童急性肝炎有哪些表现?如何及时发现?

答:这种急性肝炎患儿的共性特征是:①年龄1月-16岁,大多在10岁以下;②出现黄疸、恶心、腹痛、乏力、嗜睡和胃肠道症状(包括腹泻和呕吐),大多数患儿无发热;③实验室肝生化检查转氨酶(AST或ALT)明显升高。

若孩子出现上述表现,家长应提高警惕,及时到医院就诊,建议查肝生化指标,并做

血、尿液、粪便和呼吸道样本等相关病原学检测,以进一步确定孩子是否有急性肝炎及可能的病因。

3. 儿童急性肝炎如何预防?

答:引起儿童急性肝炎的病因有多种,主要感染途径是经过消化道和血液。此次国外报告的不明原因儿童急性肝炎患者部分呈腺病毒检测阳性。当前,主要预防措施是避免儿童前往人多拥挤、空气不流通的公共场所,切断飞沫接触和粪口传播途径,保证儿童充足睡眠和营养,定期清洗儿童外出衣物和常接触物品,勤洗手、戴口罩、保持社交距离,如儿童出现黄疸、消化道症状等肝炎病症应及时就医。

4. 目前我国新冠肺炎疫情防控工作积累的经验以及群众健康防护意识的提升,对于不明原因儿童急性肝炎的预防有相当的益处。

5. 不明原因儿童急性肝炎是否与接种新冠病毒疫苗有关?

答:世界卫生组织近期调查显示,由于绝大部分不明原因急性肝炎患儿未接种新冠病毒疫苗,目前不支持和接种新冠病毒疫苗相关的假设。据新华社电

关注乌克兰局势

亚速钢铁厂平民撤离行动结束 俄军摧毁欧美援乌武器装备

据新华社北京5月8日电

综合新华社驻外记者报道:

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫7日说,持续3天的乌克兰马里乌波尔市亚速钢铁厂平民撤离行动结束。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫7日通报说,俄军摧毁了乌克兰境内来自美国和欧洲国家的武器装备。

乌克兰副总理韦列修克7日说,妇女、儿童和老人已全部撤离亚速钢铁厂,马里乌波尔人道主义行动的这一部分已经完成。乌克兰总统办公室主任叶尔马克6日说,在联合国方面的协调下,乌方已从马里乌波尔市及其邻

近地区,其中包括亚速钢铁厂,撤出约500人。

科纳申科夫7日说,过去一夜,俄空天军战役战术航空兵打击了18处乌方军事目标,包括多个指挥所、弹药库、兵力和装备集中地等。此外,集结于乌北部哈尔科夫州博戈杜霍夫火车站区域、来自美国和欧洲国家的武器装备被摧毁。

自开展特别军事行动以来,俄空天军摧毁了乌军152架飞机、112架直升机、762架无人机、295套防空导弹系统、2895辆坦克和其他装甲车、333台多管火箭炮、1364门野战火炮及迫击炮和2716辆特种军用车辆。